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cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

Ád/

±[≤µ

±[µ

±[≤µ

±

±[≤µ

∞[∑µ

∞[∑µ

±‡‡                                                     

“UO� œ—u� ‰uÞ  

  

1m                    L = ?

0/075m3        4 / 5m3

   tL�ð ‰uÞ  

  

L = 4 / 5m3 ×1m
0/075m3

= 60m

ÊU�“                                                                                t =1×60= 60min

   t�UI� tL�ð XŽdÝ    

  

V = L
t
= 60m

60min
=1m min

≤‡‡ t×H  p¹ —«e%« ‰uÞ  

  

L = d.n         L = 75

100
× 3 = 2 / 25m

  

  

t = L
S
= 2 / 25m

1/ 5m min
=1/ 5min

t×H  p¹ ÊU�“ q(  1/ 5min+1/ 2min = 2 / 7min

   q( ÊU�“  2 / 7min×100= 270min

   XŽUÝ q( ÊU�“  270 ÷ 60= 4 / 5h

≥ Á—« tGOð dD-                     ‡‡d = 50×60

3 ×2000
=0/ 5mU = d.n. π

60

 Á—« tGOð jO×�   U = d.n =0/ 5m ×1000× 3 =1500min

  œbŽ    U¼t�«b�œ œ«bFð  1500 ÷ 50= 30

¥        ‡‡

  

i = n1

n2

= 150

200
=0/ 75

  

n1z1 = n2z2        n2 =
150×20

15
= 200

1

min

µ‡‡η = 0/ 9×0/ 8 =0/ 72η = η E. η M

    

∂‡‡F = 400(N)
2

3
= 400

8
= 50(N)

  

F = FG

2
(n − 1)

∑‡‡Fr =
0/05cm

5cm
×250(N) = 2 / 5NFr =

l
r
× N

∞/≤µ

∞/µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

  
P2 = η .P1 P2 =0/ 72×0/ 8 =0/ 576kWat ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/µ

 ÁU�œ«œdš±≥∑∂

∞/µ
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∏          ‡‡
  
d2 = 8 − 2 = 6cm               d1 =16 − 2 =14cm

  
dm = d − 2c

  
L = 2A +

π (d1 + d2)
2

+
(d1 − d2)2

4A

                       

  

L = 2(50) + 3(14+ 4)
2

+ (14 − 6)2

4(50)
=100+ 30+0/ 32 =130/ 32cm

π U¼t²7ð r−Š ‡‡  V =0/ 25 ×0/06m ×6m ×20=1/ 8m3V = a.b.hr−Š 

                      
  F = (0/ 5 ×1000)×1/ 8 ×10= 9000(N)F = ρ .v.gÊ“Ë 

                    (J) U¹   W = 9000N × 3m = 27000(N.m)W = F.h—U( 

  2700 ÷ 1000= 2 / 7kWatP = 27000g
10s = 2700WatP = W

t
Ê«uð 

±∞‡‡  P =1/ 5 +2+2 / 5 = 6Ps
  
P = P1 + P2 + P

3

  P = 6 ×0/ 736 = 4 / 416kWat

  W = 4 / 416 × 4 =17 / 664kW.hW = P. t

±±‡‡t r =10+20= 30min eON& vK « ÊU�“ + eON& ¡eł ÊU�“ =eON& q( ÊU�“ 

  
tg = 3 + 5 = 8min vK « ÊU�“                + vŽd% ÊU�“ =UM³� ÊU�“ 

te = 7 + 8 =15min UM³� ÊU�“                    + ¡eł ÊU�“ =tFD- p¹ ÊU�“ 

ta =15 × 30= 450min œ«bFð                  × tFD- p¹ ÊU�“ =tFD- bMÇ ÊU�“ 

  T = 450+ 30= 480min eON& ÊU�“          + tFD- bMÇ ÊU�“ =—U( ÂU$« ÊU�“ 

XŽUÝ           480 ÷ 60= 8h

±≤q�UŽ d¼                                                      ∫XÝ« ‰u³- œ—u� d¹“ ÈU¼q�UŽ “« q�UŽ tÝ ‡‡

q×� XOF{Ë ‡‡ ÁœUH²Ý« œ—u� q¹UÝË Ë  «eON& ‡‡ È—U( tÐd& Ë v¹U�«uð ‡‡ —U( ÂU$« ‘Ë— v~�u~Ç ‡‡

Ê¬ d¹UE� Ë ·dB� œ—u� tO�Ë« œ«u� ‡‡ —U(

±[≤µ

≤[µ

±[≤µ

±[µ

∞[∑µ

±µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

Ád/ lLł

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
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Ád/

≤

±

±[µ

±

±[≤µ

±[≤µ

±[µ

±[µ

±[≤µ

±

® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

∫tłuð         cos 37
o =0/ 8            g =10        π = 3

± —UÐ Êœd( UłtÐUł XNł ÈdÐôUÐ XAÖdÐ Ë X%— XŽdÝ ‡‡∞[≤tF%œ d¼ dÖ« ÆbýUÐv� tO�UŁ dÐ d²� 

µ ŸU?H?ð—« Uð b�«u²Ð «— t³Fł ±µ—œ ¨œd?³?Ð ôU?Ð b?�«uðv� «— t³Fł bMÇ XŽUÝ p¹  b� —œ ¨œd³Ð ôUÐ Èd²� 

 t( vð—u ≤µÆœuý tOK7ð Ë ÈdOÖ—UÐ ·d  ‚u% ÊU�“ b —œ 

≤ ‰œUF� výdÐ XŽdÝ ̈ X7Ý d³O% t²7ð  U×H  ‘dÐ XNł ‡‡µ∞œ«bFð dÖ« ̈ XÝ« “UO� tO�UŁ dÐ d²�  

 œdÖ Á—« ÁU~²Ýœ Áb�œdÖ tKO� —Ëœ¥∞∞ÆXÝ« d²�v²�UÝ bMÇ œdÖ Á—« tGOð dD- ¨býUÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

≥ vÄuð UÐ È«Áb�— sOýU� ‡‡ n�« ‡‡¥ Ë—œ œ«bFð UÐ Ë tGOð ¥∞∞∞vðUFD- Êœd( Áb�— È«dÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

 tGOð d¼ dŁ« ÷dŽ býUÐ Â“ô dÖ« ̈ œuýv� ÁœUH²Ý«±[≤µÆ«— —U( œd³AOÄ XŽdÝ bO¹U/ t³ÝU×� býUÐ d²�vKO� 

 ‰uÞ tÐ t²7ð p¹ Êbý Áb�— ÊU�“ ‡‡ »≥øœuÐ b¼«uš tO�UŁ bMÇ d²�  

¥ÈU?¼d?D?- U?Ð t?L?�?ð ŒdÇ Ëœ sOÐ dÝtÐdÝ Ë ÁœUÝ  —u tÐ t( bO¹U/ t³ÝU×� «— È«tL�ð ‰uÞ ‡‡

≤∞ Ë d²�v²�UÝ±∞ s¹e(d*«jš tK U% Ë t²%dÖ —«d- d²�v²�UÝ µ∞ÆbýUÐv� d²�v²�UÝ 

µ UÐ È—uðu�Ëd²J�« ‡‡¥∞∞∞Ábý VB� d¹“  UB7A� UÐ Áb�œ —UNÇ UÐ È«Áb�œ t³Fł tÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

∫bOM( t³ÝU×� ÆXÝ«

  
n2 = n

3
 Ë 

  
z4 =15 Ë 

  
z

3
= 25 Ë 

  
z2 = 20 Ë 

  
z1 = 30

q( ‰UI²�« X³�� ‡‡ »                 Áb�œ t³Fł “« vłËdš —Ëœ œ«bFð ‡‡ n�«

∂ tL�ð ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð dÖ« ÁU~²Ýœ p¹ —œ ‡‡π∞∞ tL�ð  ŒdÇ dD- ¨tIO-œ dÐ —Ëœ ≤∞d²�v²�UÝ 

 tL�ð vAA( ÈËdO� Ë¥∞∞ÆbOM( »U�Š «— v�UI²�« Ê«uð ¨býUÐ sðuO� 

∑ t?O?�Ë« Ê«u?ð UÐ È—uðu�Ëd²J�« X(dŠ ‡‡¥ ÊU?�b?�«— Ë  «ËuKO( ∞[∑µÊU?�b?�«— UÐ È«Áb�œt³Fł tÐ 

∞[∏∞ÆbOM( »U�Š Æœuýv� qI²M� 

—uðu� Áœ“UÐ Ê«uð ‡‡ n�«Áb�œ t³Fł Áœ“UÐ Ê«uð ‡‡ »ÁU~²Ýœ q( ÊU�b�«— ‡‡ Ã

∏ ÊœdÐ —U(tÐ v¹U�«uð jI% sð p¹ Âdł tÐ È—UÐ ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ‡‡≤µ∞∞UÐ Æœ—«œ œułË ËdO� sðuO� 

øXÝ« “UO� Ád-d- bMÇ tÐ q-«bŠ bOM( t³ÝU×� ¨„d×²� Ád-d- bMÇ Ë XÐUŁ Ád-d- p¹ r²�OÝ “« ÁœUH²Ý«

π t¹Ë«“ UÐ v¹ËdO� tÇ ‡‡≥∑ Ê“Ë tÐ vMÖ«Ë Uð ̈ XÝ« Â“ô o%« tÐ X³�� tł—œ ≤∞∞n( ÈË— «— sðuO� 

 vA²Kž „UJD « V¹d{ t( vð—u  —œ ¨rOAJÐ ÁUÖ—U(∞[∞≤µÆbýUÐ 

±∞ ‚dÐ UÐ q¹—œ ÁU~²Ýœ p¹ ‡‡≤≤∞ ÊU¹dł  bý dÖ« ¨bM(v� —U( X�Ë ∂ Ê«uð V¹d{ Ë dá�¬ ∞[∏

Áu- Ë  «Ë UÐ «— ÁU~²Ýœ v%dB� Ê«uð bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐÏÆVÝ« 

 ÁU�œ«œd�±≥∑∂

١٤٨



±± t?ONð È«dÐ —U( ÂU$« ÊU�“ ‡‡≤∞p?¹ —U( ÂU$« ÊU�“ t( vð—u  —œ bOM( sOOFð «— tÐUA� tFD- 

 tFD-±µÆbýUÐ XŽUÝ rO� eON& q( ÊU�“ Ë tIO-œ 

±≤åtKŠd� —UNÇò ÆbO�¹uMÐ «— d²�u�d( UÐ v−MÝÊU�“ ‘Ë— tÐ œ—«b�U²Ý« ÊU�“ sOOFð qŠ«d� ‡‡

ÁdL� lLł

∞[∑µ

±

±µ

١٤٩
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cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

±‡‡t = S
V

 XAÖdÐ Ë X%— X%U��  S =15 +15 = 30m

 tO�UŁ         XAÖdÐ Ë X%— p¹ ÊU�“

  

t1 =
30

0/ 2
=150 tO�UŁ       q( ÊU�“  t =1h = 3600

 tO�UŁ           Ábý nKð ÊU�“                        XAÖdÐ Ë X%— t³ðd�

  

′t = 3600× 25

100
= 900

 ÁbýUłtÐUł ÈU¼t³Fł œ«bFð  18 × 5 = 90  tO�UŁ        bOH� ÊU�“tn = 3600 − 900= 2700

≤        ‡‡

  

d = 3000

12000
=0/ 25m

  

d = 50×60

3 × 4000
d = V

π .n

                                                                                       0/ 25 ×100= 25cm

≥        ‡‡
  
s = 20m min

  

S = 1/ 25 × 4000× 4

1000  

S = a.n.z
1000

®n�«

 tO�UŁ          0/15 ×60= 9t = 3

20
=0/15mint = L

S
 ®»

¥‡‡

  

L = 2A + π (d1 + d2)
2

+ (d1 − d2)2

4A

                                         

  
L = 2(50) + 3(10+20)

2
+ (10 − 20)2

4(50) =100+ 45 +0/ 5

  L =145 / 5cm

µ         ‡‡

  

n4 =10000
1

min
            

  

n4 = 25 × 30

15 ×20
× 4000

  

n4 = z
3
.z1

z4 .z2

.n1

  i =0/ 4

  

i = n1

n4

= 4000

10000

∂‡‡

  

V = 20× 3 ×900= 54000
cm
min

V = d. π .n

  

V = 54000× 1

100
× 1

60
= 9m s

  P = 400×9 = 3600WatP = F.V

Ád/

≤

±

±[µ

±

±[≤µ

±[≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

  

n = 2700

150
=18

∞/≤µ

∞/≤µ

 ÁU�œ«œd�±≥∑∂
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∑‡‡P2M =0/ 75 × 4 = 3kW
  

η M = P2M

P1M
 ®n�«

  
P2G = η G.P1G =0/ 8 × 3 = 2 / 4KW  

P2M = P1G ®»

  
η = 0/ 75 ×0/ 80=0/ 60η = η m. η G ®Ã

∏‡‡FG =1000×10=10000(N)

2
n − 1 = 10000

2500
= 4 = 2

2
2500= 10000

2
(n − 1)F = FG

2
(n − 1)

  n = 3  n − 1= 2

π‡‡f S = 2000×0/025 = 50Nf S = N. µ

  
F = 50

0/ 8
= 62 / 5(N)    F cos 37

o = 50F cos θ = f S

±∞‡‡
  P = 220×6 ×0/ 8 =1056WatP = U.I.cos ϕ

P =1056 × 1

736
=1/ 4Ps

  
Pps = PWat ×

1

736

±±         ‡‡
  300+60= 5(h)             ta =15 ×20= 300ta = n. te

  330min U¹   T =0/ 5 + 5 = 5 / 5(h)T = tr + ta

±≤‡‡

±pÇu( È«eł« tÐ —U( rO�Ið ‡‡

≤Ê¬ tÐ ◊uÐd� œdJKLŽ V¹d{ tÐ tłuð UÐ ¡eł d¼ ÊU�“ sOOFð ‡‡

≥‰U�d� ÊU�“ tÐ ¡eł d¼ È«Áb¼UA� ÊU�“ q¹b³ð ‡‡

¥ÆU¼Ê¬ tÐ “U−� ÈU¼È—UJOÐ Êœd( t%U{« Ë —U( nK²7� È«eł« ‰U�d� ÊU�“ Êœd( lLł ‡‡

Ád/ lLł

±[µ

±[µ

±[≤µ

±

∞[∑µ

±

±µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

١٥١



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

∫tłuð     π = 3            g =10
N
kg

± “d% ÁU~²Ýœ qÐUI� “« —«u¼“ tšUý d¼ X(dŠ XŽdÝ ‡‡≤µt³ÝU×� ÆbýUÐv� tO�UŁ d¼ —œ d²�v²�UÝ 

∫bOM(

tIO-œ dÐ d²� tÐ «— ÁU~²Ýœ œd³AOÄ XŽdÝ ‡‡ n�«

 t?šU?ý d ¼ d?Ö«  œu?ýv?� Áœ“ —«e?%« ¨—«u ¼“ t?šU?ý b?M?Ç XŽUÝ p¹ “« bFÐ ‡‡ »≤[µË ‰u?Þ d?²� 

≤µÆr¹dO~Ð dE�—œ Ábý nKð X-Ë «— ‚u% ÊU�“ b —œ

≤ dD- UÐ ÈœdÖÁ—« “« ‡‡≤µ t�«b�œ d¼ ‰uÞ Ë d²�v²�UÝ ∑[µÆXÝ« Ábý ÁœUH²Ý« ‘dÐ XNł d²�vKO� 

 ÁU?~²Ýœ —Ëœ œ«bFð dÖ«≤∞∞∞ —U ( œd³AOÄ XŽdÝ Ë ¨tIO-œ dÐ —Ëœ ≤µd?¼ ‘d?Ð —«bI� ¨býUÐ tIO-œ dÐ d²� 

ÆœuÐ b¼«uš —bIÇ t�«b�œ

≥ —uðu�Ëd²J�« v�uÄ dD- È—«u� Á—« ÁU~²Ýœ —œ ‡‡±µ Ê¬ —Ëœ œ«bFð Ë d²�v²�UÝ ±µ∞∞¨tIO-œ dÐ —Ëœ 

 È—«u?� Á—« tJK% tÐ qB²� „d×²� ŒdÇ dD- Ë≤µ t?JK% dD- dÖ« ¨býUÐv� d²�v²�UÝ ∏∞¨b?ýUÐ d²�v²�UÝ 

øœuÐ b¼«uš tO�UŁ dÐ d²� bMÇ Á—« —«u� X(dŠ XŽdÝ

¥X³�� dÖ« ¨XÝ« Ábý ÁœUH²Ý« Áb�œ ŒdÇ Ë Áb�œ “« v¼U~²Ýœ Áb�uýbM( X(dŠ ‰UI²�« —uEM� tÐ ‡‡

 ‰UI²�«

  

2

5
 Ë tIO-œ dÐ —Ëœ ¨

  
z1 =16 ¨býUÐ 

  
n2 Ë 

  
z2ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— 

µ Ê«uð UÐ  ¨ÈdÐôUÐ —uðu�Ëd²J�« ‡‡
  
P1 = 4  b� —œ  «ËuKO( ±∞“« t?²7ð X�UÄ p¹ b�«uðv� tO�UŁ 

 Áó¹Ë Âdł tÐ œ«d� »uÇ¥∞∞ «— VFJ� d²� dÐ ÂdÖuKO( µ È«—«œ X�UÄ d¼ dÖ« ¨œd³Ð ôUÐ d²� µ∞tÐ t²7ð œbŽ 

 ‰uÞ ¨œUFÐ«≤[µ ÷dŽ ¨d²� ≤∞ X�U7{ Ë d²�v²�UÝ ∑∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ d²�v²�UÝ 

Ábý ÂU$« —U( ‡‡ n�«©bOH�® Áœ“UÐ Ê«uð ‡‡ »ÁU~²Ýœ ÊU�b�«— ‡‡ Ã

∂ Âd?ł t?Ð È—«u�« ‘dÐ ÂU~M¼ —œ ‡‡∂∞ ‰œU?F?� vI%« ÈËdO� p¹ È—«u� Á—« ·dÞ “« ¨ÂdÖuKO( ∏∞

 ‰œUF� ÈœuLŽ ÈËdO� p¹ Ë sðuO�±∞∞t×H  UÐ —«u�« „UJD « V¹d{ dÖ« ̈ œuýv� œ—«Ë —«u�« tÐ sðuO� 

 ÁU~²Ýœ∞[≤µøb¼œ t�«œ« œuš X(dŠ tÐ XÐUŁ XŽdÝ p¹ UÐ œuý œ—«Ë —«u�« tÐ vI%« ÈËdO� tÇ ¨býUÐ 

∑ Ê“Ë t?Ð È—UÐ ‡‡∞[≥ «— sð ±≤µ¨r?¹d?Ðv?� ôU?Ð „d×²� Ë XÐUŁ Ád-d- XHł tÝ jÝuð d²�v²�UÝ 

Æd²� V�Š dÐ «— Â“ô v¹UłtÐUł Ë ©sðuO� V�ŠdÐ® ËdO� ¨bO¹U/ t³ÝU×�

∏ »U?�?²?Š« UÐ ¨œuý v� ÁœUH²Ý« d¹“ v-dÐ q¹UÝË “« ÈdÖœË—œ ÁUÖ—U( p¹ —œ ‡‡≤µË ÁU� —œ “Ë— 

 XŽUÝ  «ËuKO( d¼ ÈUNÐµ∞ÆbM¹U/ t³ÝU×� «— ÁUÖ—U( t�ôUÝ v%dB� ‚dÐ ÈUNÐ ¨‰U¹— 

 ‡‡ n�«≥ é�ô œbŽ ±∞∞ ¨ «Ë µ“Ë— —œ XŽUÝ 

Ád/

±[µ

±[µ

±[µ

±

≤[µ

±[µ

±

≤

 ÁU�Èœ±≥∑∂

١٥٢



 v²Ýœ v-dÐ q¹—œ ‡‡ »µ∞∞ ¨ «Ë  π∞“Ë— —œ tIO-œ 

 v²Ýœ v-dÐ “d% ‡‡ Ã±∞∞∞ ¨ «Ë ≥∞“Ë— —œ tIO-œ 

 Á—U(tÝ ÁU~²Ýœ ‡‡ œ≤ ¨ «ËuKO( ∂“Ë— —œ XŽUÝ 

π XÝ« —«d- ‡‡±∞∞ t²�Ð d¼ dÖ« ̈ œuý Áœ“ —«e%« ̈ —«u¼“ t²�Ð ≤µtłuð UÐ ̈ býUÐ t²ý«œ —«u¼“ tšUý 

 dÖ« sOMâL¼ Ë —U( ÂU$« ÊU�“ d¹“  UŽöÞ« tÐ≤∞dE�—œ Ábý nKð ÊU�“ Ê«uMŽtÐ «— —U( ÂU$« ÊU�“ b —œ 

ÆbM¹U/ t³ÝU×� XŽUÝ V�ŠdÐ «— Â“ô ÊU�“ q( ¨r¹dO~Ð

 eON& vK « ÊU�“ ‡‡±µeON& ¡eł ÊU�“ ‡‡ tIO-œ±∞ tFD-d¼ —U( ÂU$« vK « ÊU�“‡‡ tIO-œ ±≤tO�UŁ 

 tFD- d¼ vŽd% ÊU�“ ‡‡∏ ¡eł ÊU�“ ‡‡ tO�UŁ  ≤∞UM³� ÊU�“ b —œ 

±∞Æb¹d³Ð ÂU� «— v−MÝÊU�“ sOOFð —œ v³O(dð ÈU¼‘Ë— ‡‡

Ád/ lLł

≤

∞[µ

±µ

١٥٣



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ `O×Bð ÈULM¼«—≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

±‡‡  15 × 45 = 675m

  

25
cm
s ×

1

100

1

60

= 25 ×60

100
=15

m
min ®n�«

 tšUý  675 ÷ 2 / 5 = 270bOH� ÊU�“         60× (
100 − 25

100
) = 45min    1×60= 60min® »

≤‡‡   œbŽ

  

z = d. π
l

⇒ z = (25 ×10)× 3

7 / 5
=100

t�«b�œ d¼ ‰uÞ

  
l = S×1000

n.z = 25 ×1000

2000×100
=           l =0/125mm

≥‡‡

  

n2 =
n1.d1

d2

⇒ n2 =
1500×15

25
= 900

1

min

  
V = 40/ 5m s  V = d.n. π ⇒ V =0/ 9× 3 ×900 ÷ 60 

¥‡‡     ⇒      n2 = i × n1 ⇒ n2 =
2

5
× 800= 320

1

min( Ô Áb�uý bM

  

i = n2

n1

 œbŽ

  

z2 =
z1

i
⇒ z2 =

16

2

5

= 16 × 5

2
= 40       U¹  

  

i = z1

z2

µ‡‡ U¼t²7ð Ê“Ë

  

V = (2 / 5 × 20

100
× 7

100
)× 50=1/ 75m2

U¼t²7ð r−Š 

FG = ρ .V.g ⇒ FG = 40(1/ 75)(10) = 7000(N)

W = FG.h ⇒ W = 7000× 5 = 35000(s)—U( 

P = W
t ⇒ P = 35000

10
= 3500Wat = 3 / 5kWat

  

η = P2

P1

⇒ η = 3 / 5

4
×100= 87 / 5

∂‡‡FG = mg ⇒ FG = 60×10= 600(N)

f S = N. µ    f S = (100+600)(0/ 25) =175(N)

f = f s + FX   ⇒ F =175 + 80= 255(N)

Ád/

±[µ

±[µ

±[µ

±

≤[µ

±[µ

U¹

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

Ë∞/≤µ

 ÁU�Èœ±≥∑∂

∞/≤µ

١٥٤



∑‡‡F = FG

n
⇒ F = (0/ 3 ×1000)×10

6
= 500(N)

  

S2 = n.S1 ⇒ S2 = 6(
125

100
) = 7 / 5m

∏‡‡W = P.t     W1 =
100

1000
× 5 =0/ 5kWt.h

  
W2 = (

500

1000
)(

90

60
) =0/ 75kWat.h

  
W4 = (2)(6) =12kWat.h

  
W3 = (

1000

1000
)(

30

60
) =0/ 5kWat.h

  W =0/ 5 +0/ 75 +0/ 5 +12 =13 / 75kWat.h

 ‰U¹—  =13 / 75 × 50= 687 / 5“Ë— p¹ ÈUNÐ 

  ‰U¹—  = 687 / 5 ×25 ×12 = 206250‰UÝ p¹ ÈUNÐ 

π‡‡   =12+ 8 = 20(s)tFD- d¼ UM³� ÊU�“   =15 +10= 25mineON& q( ÊU�“ 

  = 20+ 4 = 24(s)tFD- d¼ ÊU�“ = 20× 20

100
= 4(s)tFD- d¼ ¡eł ÊU�“ 

= (
24

60
)(25 ×100) =1000mineON& ÊËbÐ q( —U( ÂU$« ÊU�“ 

  =1000+25 =1025 min—U( ÂU$« ÊU�“ 

  =1025 +205 =1230minÂ“ô ÊU�“ q( =1025 × 20

100
= 205minÁbý nKð ÊU�“ 

  1230 ÷ 60= 20/ 5(h)

±∞‡‡

        ±œ—«b�U²Ý«  UŽöÞ« “« ÁœUH²Ý« ‡‡

       ≤ U(dŠ È«dÐ Ábý sOOFð q³- “« ÈU¼ÊU�“ “« ÁœUH²Ý« ‡‡

Ád/ lLł

±

≤

≤

∞[µ

±µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

١٥٥



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

∫tłuð     g =10
N
kg             π = 3

±È«t�«u²Ý« ÈuKOÝ p¹ t¹cGð XŽdÝ ‡‡0/15( m3

s ) uKOÝ dD- dÖ« ÆXÝ« (cm) ±µ∞ŸUHð—« Ë 

 Ê¬(m) ≤øœuý dÄ uKOÝ Uð bOA( b¼«uš ‰uÞ v�U�“ tÇ ¨býUÐ 

≤ ‰œUF� È—Ëœ œ«bFð t( ÈœdÖÁ—« ÁU~²Ýœ UÐ ‡‡4500(
1

min
)œdš t²7ð  U×H  XÝ« —«d- ¨œ—«œ 

 —U( œd³AOÄ XŽdÝ UÐ «— vÐuÇ

  

90(
m

min
) «— t�«b�œ d¼ ‘dÐ dÖ« ÆrO�eÐ ‘dÐ (mm) ∞[≤µ¨r¹dO~Ð dE�—œ 

ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— Á—« tGOð ÈU¼t�«b�œ œ«bFð

≥ Èb?�—n( ÁU?~?²Ýœ vÄuð ÈtKO� —Ëœ œ«bFð ‡‡

  

5000(
1

min
) ÁU?~?²?Ýœ vÄuð dÖ« ÆbýUÐv� ¥t?GOð 

 Áb�— tGOð dŁ« ÷dŽ Ë býUÐ t²ý«œ(mm) ∞[µørOM( »U7²�« b¹UÐ «— Èœd³AOÄ XŽdÝ tÇ ¨býUÐ VÝUM� 

¥ „d?×?²?� Œd?Ç vł—Uš dD- t( vð—u  —œ ¨bO¹U/ t³ÝU×� «— È«tL�ð ‰uÞ ‡‡(cm) ±¥d?D- ¨

 „d?×?� ŒdÇ vł—Uš(cm) ≤∑ Œd?ÇËœ ÈU ¼e(d� tK U% ¨(cm) ∂∞v?ł—U?š d?D?- Uð dŁR� dD- tK U% ¨

(mm) ±∞ÆXÝ« t²%dÖ —«d- rOI²��  —u tÐ Ë 

µd?Ö« ÆX?Ý« Áb?ý ÁœU?H?²?Ý« Áb?�œ Œd?Ç Ë Áb?�œ “« v?¼U?~?²?Ýœ Áb?�uýbMð X(dŠ ‰UI²�« —uEM� tÐ ‡‡

n1 = 600(
1

min
) ¨

  
z1 =15 Ë n2 =1500(

1

min
) bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ 

  
z2Æ«— ‰UI²�« X³�� Ë 

∂ ŸUHð—« Uð «— È«tMOÐ ÁœdÖ v¹«u¼  qOIŁdł p¹ ‡‡(m) ≤[µ  b� —œ (s) ≤µÈ—U( dÖ« ÆœdÐv� ôUÐ 

 ‰œUF�(kj) ±∞Æ«— Â“ô Ê«uð Ë tMOÐ ÁœdÖ Ê“Ë ¨bO¹U/ t³ÝU×� ¨œdOÖ  —u  

∑ Ê«u?ð UÐ È—uðu�Ëd²J�« È«—«œ È«Á—« ÁU~²Ýœ ‡‡
  
P1 = 3 / 5(kW) —Ëœ œ«bFð Ë 

  

3150(
1

min
)

 —u?ðu?�Ëd?²J�« ÊU�b�«— dÖ« ¨býUÐv�∞[π∞ Ê¬ v?�u?Ä dD- Ë (cm)≤∞Ë Áœ“U?Ð Ê«u?ð ¨b?O¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ 

Æ«— tÞuÐd� v�uÄ vDO×� ÈËdO�

∏d ¼ Ê“Ë d?Ö« ÆX?Ý« Áb?ý ÁœUH²Ý« »uÇ qLŠ sÖ«Ë “« Ábý ÈbMÐt²Ýœ ÈU¼t²7ð qLŠ XNł ‡‡

 sÖ«Ë(N) µ∞∞ sÖ«Ë d¼ ÈË— Ë 
  1/ 5(m3 ) ’uB7� Ê“Ë UÐ »uÇ 

  

500(
kg
m3

)rOýUÐ Áœu/ ÈbMÐt²Ýœ 

 vA²Kž „UJD « V¹d{ Ë∞[∞≤µørOM( œ—«Ë b¹UÐ U¼Ê¬ Êœ—Ë¬—œ X(dŠ tÐ È«dÐ vI%« ÈËdO� tÇ ¨býUÐ 

Ád/

±[µ

±

±

±[µ

±

±[≤µ

±[µ

±[∑µ

 ÁU�œ«œdš±≥∑∑

١٥٦



π XŽUÝ  «ËuKO( d¼ t( vð—u  —œ «— d¹“ ÈU¼ÁU~²Ýœ t�«“Ë— v%dB� ‚dÐ ÈUNÐ ‡‡≤∞∞¨býUÐ ‰U¹— 

ÆbOM( »U�Š

 v²Ýœ v-dÐ q¹—œ ‡‡ (Wat) ≤µ∞ v²Ýœ“d% ÁU~²Ýœ ¨(Wat) ∑µ∞ v²Ýœ v-dÐ Áb�— Ë (Wat) µ∞∞

 jÝu²� —uÞtÐ Â«b( d¼≤Æ“Ë— —œ XŽUÝ 

 ‡‡≥ ÈU¼—uðu�Ëd²J�« UÐ sOýU� ±[µ ¨ ≤[∏ Ë ≤[µ jÝu²� —uÞtÐ Â«b(d¼ —U7Ð VÝ« ¥—œ XŽUÝ 

Æ“Ë—

±∞ XšUÝ È«dÐ t( «— È—U( ÂU$« ÊU�“ ‡‡±∞∞t³ÝU×� ¨œdOÖv�  —u  d¹“ Õdý tÐ tÐUA� tFD- 

ÆbO¹U/

 e?O?N& vK « ÊU�“ ‡‡±µ e?O?N?& v¹eł ÊU�“ ‡‡ tIO-œ µt?F?D?- d¼ —U( ÂU$« vK « ÊU�“ ‡‡ tIO-œ 

µ —U( ÂU$« vŽd% ÊU�“ ‡‡ tIO-œ≥ ¡eł ÊU�“ ‡‡ tIO-œ ≤tIO-œ 

±±øœuýv� t³ÝU×� t�u~Ç Ë øX�OÇ ‰U�d� ÊU�“ “« —uEM� ‡‡

Ád/ lLł

≤[µ

±[µ

∞[µ

±µ

١٥٧



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ `O×Bð ÈULM¼«—≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

±‡‡ dD-   d =150 ÷ 100=1/ 5m

 r−Š  V = 3 / 375m3

  

V = (1/ 5)2(3)
4

(2) = (1/ 5)3

  

V = (
d2 π
4

)h

t = V.(m3 )

V( m3

s )
= 3 / 375

0/15
= 22 / 5(s)

¥‡‡
  
d1m = 27 − 2 = 25cm

  
d2m =14 − 2 =12cm

  
L = 2(60) +

3(25 +12)
2

+
(25 − 12)2

4(60)           
                 →  L =176cm

µ‡‡ 
  
z2 = 6

  

600

1500
= z2

15
  

n1

n2

= z2

z1

                                                         i = 600

1500
= 2

5
  

i = n1

n2

∂‡‡  W =10×1000=10000J

  

FG = 10000

2 / 5
= 4000NFG = W

h
             U¹     W = FG.h

  
P = 10000

25
= 400WatP = W

t

Ád/

±[µ

±

±

±[µ

±

±[≤µ

∫tłuð
  
g =10            π = 3

≤

Êœd( ÁœUÝ

  

L = 2A + π (d1 + d2)
2

+ (d1 − d2)2

4A

Êœd( ÁœUÝ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

 ÁU�œ«œdš±≥∑∑

∞/≤µ

  
z =

S×1000

n.l   
z = 90×1000

4500×0/ 25
                    →    z = 80

S = a.n.z
1000

S =
0/ 5 × 5000× 4

1000
    

                 →    S =10m min

≤‡‡
Êœd( ÁœUÝ

≥‡‡

∞/≤µ

١٥٨



∑‡‡ P2 =0/ 90× 3 / 5 = 3 /15kWat  
P2 = η P1  U¹  

  

η = P2

P1

  r =0/ 2 ÷ 2 =0/1m  20 ÷ 100=0/ 2

  

F = P ×9555

r.n
= 3 /15 ×9555

0/1× 3150
= 95 / 55N  U¹  P = F. r.n

9555

∏‡‡W1 = 500×1/ 5 ×10= 7500N
  
W1 = ρ V.g

  W = 7500+ 500= 8000N
  
W = W1 + W2

f s = 8000×0/025 = 200Nfs = N. µ

π‡‡
  P = 250+ 750+ 500=1500Wat =1/ 5kWat  

P = P1 + P2 + P
3

W1 = P. t =1/ 5 ×2 = 3kWat.h

             
  
Pkw = Pps ÷ 1/ 36 = 6 / 8 ÷ 1/ 36 = 5kWat

  1/ 5 +2 / 8 +2 / 5 = 6 / 8Ps

W2 = 5 × 4 = 20kWat.h

  ‰U¹—  23 ×200= 4600  W = 3 +20= 23kWat.h

±∞‡‡  tIO-œ  =15 + 5 = 20eON& ÊU�“ 

  tIO-œ  = 5 + 3 = 8UM³� ÊU�“ 

  tIO-œ  = 8 +2 =10tFD- d¼ ÊU�“ 

  tIO-œ  =10×100=1000eON& ÊËbÐ ÊU�“ 

  tIO-œ  =1000+20=1020q( ÊU�“ 

 XŽUÝ  1020 ÷ 60=17

±±q¹bFð s¹« Ë rOýUÐ t²ý«œ Áb¼UA� ÊU�“ —œ q¹bFð b¹UÐ t( XÝ« —U( ÂU$« vFO³Þ ÊU�“ ÊUL¼ ‰U�d� ÊU�“ ‡‡

U¹                          rO¼œv� ÂU$« œdJKLŽ V¹d{ ÂU�tÐ v³¹d{ ÈtKOÝËtÐ «—

  
T = ∑ t i

n × A
100

Ád/ lLł

±[µ

±[∑µ

≤[µ

±[µ

∞[µ

±µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

١٥٩



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

∫tłuð     

    
π = 3            g =10

N
Kg        sin 37

o =0/ 6       cos 37
o =0/ 8

± X?ŽU?Ý d ¼ —œ t( œuýv� ÁœUH²Ý« v(«d²HO� “« g(Ë— ÈU¼X�UÄ v¹UłtÐUł XNł ‡‡µp¹ t³ðd� 

 d?O��≤∞∞ t?³?ðd?� d¼ dÖ« ¨bM(v� b�¬ Ë X%— «— Èd²� ¥t?³?ÝU?×?� ¨œuý È—«cÖ—UÐ Ë tOK7ð ·d  tIO-œ 

∫bO¹U/

XAÖdÐ Ë X%— q( dO�� ‡‡ n�«„«d²HO� jÝu²� XŽdÝ ‡‡ » dO�� p¹ ÊU�“ ‡‡ Ã≤∞∞Èd²� 

≤ —Ëœ Ëœ È«—«œ v²Ýœ v-dÐ t²� sOýU� p¹ ‡‡±∞∞∞ Ë ±µ∞∞¨býUÐ Â“ô dÖ« ¨XÝ« tIO-œ dÐ —Ëœ 

 dD- tÐ È«t²� UÐ Ë Ê¬ tKOÝËtÐ∏ ‘dÐ XŽdÝ UÐ Ë d²�vKO� ≤∑sOýU� ¨rOM( Œ«—uÝ «— È«tFD- tIO-œ dÐ d²� 

øœd( rOEMð b¹UÐ œułu� ÈU¼—Ëœ “« p¹ Â«b( ÈË— «—

≥ —Ëœ œ«bFð UÐ È“d% sOýU� dÖ« ‡‡µ∞∞∞ —U( œd³AOÄ XŽdÝ Ë tIO-œ dÐ —Ëœ ≤∞rOEMð tIO-œ dÐ d²� 

 œËbŠ tGOð dŁ« ÷dŽ UÐ v²OHO( È«dÐ ¨býUÐ Ábý±[≤ vÄuð ¨d²�vKO� ≥ U¹ XÝ« Â“ô tGOð ¥øtGOð 

¥ U¼tL�ð ŒdÇ dD- t( vð—u  —œ bO¹U/ t³ÝU×� «— È«tL�ð ‰uÞ ‡‡±∞ Ë ≤∞tK U% Ë d²�v²�UÝ 

 —u×� Ëœµ∞ÆbýUÐ t²%dÖ —«d- lÞUI²�  —u tÐ tL�ð Ë d²�v²�UÝ 

µœ«b?F?ð d?Ö« Æœu?ýv?� ÁœU?H?²?Ý« Áb?�œ Œd?Ç —U?N?Ç “« —Ëœ œ«b?F?ð  g?¹«e?%« XNł q¹—œ p¹ —œ ‡‡

  VOðdð tÐ U¼t�«b�œ ŒdÇ ÈU¼t�«b�œ
  
z1 = 40 ¨

  
z2 =10 ¨ 

  
z

3
=15 ¨ 

  
z4 = 24Ë 

  
n2 = n

3
—Ëœ œ«bFð Ë  

 —uðu�Ëd²J�«±∞∞∞∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

‰UI²�« q( X³�� ‡‡ n�«ÁU~²Ýœ ÂUE� tÝ —Ëœ œ«bFð ‡‡ »

∂—u?ðu?�Ëd?²?J?�« Ê«u?ð d?Ö« œu?ýv� qI²M� Áb�œt³Fł p¹ tÐ —uðu�Ëd²J�« p¹ “« v�«—Ëœ X(dŠ ‡‡

¥ Ê¬ ÊU�b�«— Ë  «ËuKO(∞[∑µ Áb�œ t³Fł ÊU�b�«— sOMâL¼ Ë ∞[∏∞∫bO¹U/ t³ÝU×� býUÐ 

ÁU~²Ýœ q( ÊU�b�«— ‡‡ n�«Áb�œt³Fł Áœ“UÐ Ê«uð ‡‡ »

∑ tL�ð ŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð dÖ« ÁU~²Ýœ p¹ —œ ‡‡∏∞∞ tL�ð ŒdÇ dD- Ë tIO-œ dÐ —Ëœ ≤∞d²�v²�UÝ 

 tL�ð gA( ÈËdO� Ë≥∞∞ÆbOM( »U�Š «— v�UI²�« Ê«uð ¨býUÐ sðuO� 

∏ V?O?ý U?Ð v?×?D?Ý ÈË— Ê«u?ðv?� v?¹Ëd?O� tÇ UÐ q-«bŠ «— sð p¹ Âdł tÐ v¼U~²Ýœ ‡‡≥∑tł—œ 

 vA²Kž  „UJD « V¹d{ dÖ« øbOA( ôUÐ ·dÞtÐ∞[∞≤ÆbýUÐ 

π X�Ë® ÈdÝ«dÝ tJ³ý “« È—«u�Á—« sOýU� —uðu�Ëd²J�« ‡‡≤≤∞ ÊU¹dł dÖ« ÆœdOÖv� ‚dÐ ©∂dá�¬ 

 Ë
  
cos ϕ = 0/ 8∫bO¹U/ t³ÝU×� býUÐ 

 v?%dB� ‚dÐ ÈUNÐ ‡‡ —uðu�Ëd²J�« Ê«uð ‡‡∂ XŽUÝ  «ËuKO( d¼ dÖ« ¨XŽUÝ ±∞∞t?²ý«œ UNÐ ‰U¹— 

ÆbýUÐ

Ád/

±[µ

±

±

±

±[µ

±[µ

±[µ

≤

±[µ

Ë Ë
Ë

 ÁU�—u¹dNý±≥∑∑

١٦٠



±∞t?O?N?ð ÊU?�“ d?¹“ œ—«u?� t?Ð t?łu?ð U?Ð Æœuý tONð vðUFD- XÝ« —«d- È“d%—Ë« ÁU~²Ýœ tKOÝË tÐ ‡‡

¥∞∞ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— tFD- Ÿu� s¹« “« œbŽ

 ÁU?~²Ýœ rOEMð ÊU�“ ‡‡≤∞ e?O?N& v‡¹eł ÊU‡�“ ‡‡ tIO-œ µ∞ÊU?‡?�“ ‡‡ eON& vK « ÊU‡‡�“ b —œ 

 tFD- ÈË— È—U(“d%¥µ tFD- d¼ 7ý«œdÐ Ë Êœ«œ—«d- ÊU�“ ‡‡ tO�UŁ ±µÈ«dÐ vMOÐgOÄ qÐU-dOž ÊU�“ ‡‡ tO�UŁ 

 tFD- d¼∏∞Ê¬ ÈUM³� ÊU�“ b —œ 

±±øX�OÇ v−MÝÊU�“ —œ v³O(dð ÈU¼‘Ë— Ë rOI²�� Áb¼UA� ÈU¼‘Ë— sOÐ vÝUÝ«  ËUHð ‡‡

Ád/ lLł

≤

∞[µ

±µ

١٦١



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ `O×Bð ÈULM¼«—≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

Ád/

±[µ

±

±

±

±[µ

±[µ

±[µ

≤

±‡‡ È—«cÖ—UÐ Ë tOK7ð ÊU�“  5 × 4 = 20min

XAÖdÐ Ë X%— q( ÊU�“
  
t t = 60 − 20= 40min

 XAÖdÐ Ë X%— q( dO��
  
st = (200+200)× 5 = 2000(m)®n�«

t1 =
S1

V
= 200

50
= 4(min)

  

V = S
t
= 2000

40
= 50m min  ®»

≤‡‡

  

n = V
d. π

= 27m min
0/008m × 3

=1125
1

min
       1125 ≈ 1000

1

min

≥‡‡

  

Z = S×1000

n.a
= 20×1000

5000×1/ 2
= 3 / 3       3 / 3 ≈ 3

¥‡‡

  

L = 2A + π (d1 + d2)
2

+ (d1 + d2)2

4A
=100+ 3(10+20)

2
+ (10+20)2

200

L =100+ 90

2
+ 900

200
=149 / 5cm

µ‡‡

  

i = z2 × z4

z1 × z
3

= 10×24

40×15
= 2

5
=0/ 4 ®n�«

  

n4 = n1

i
= 1000

2

5

= 2500
1

min
 ®» 

∂‡‡η = η M. η G =0/ 75 ×0/ 80=0/ 60 ®n�«

P2 = η .P1 =0/ 60× 4 = 2 / 4kWat ®» 

∑ ‡‡  P = F.V = 300× 8 = 2400Wat
  

V = d. π .n = 20

100
× 3 × 800

60
= 8m s

∏‡‡W = mg =1000×10=10000(N)

    f s = N. µ = W cos θ . µ = 10000× cos 37
o ×0/02 =160(N)

  
F = ∑ F1 =160+6000= 6160(N)    F1 = Wsin θ = 10000× sin 37

o = 6000(N)

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ
∞/≤µ

 ÁU�—u¹dNý±≥∑∑

∞/≤µ ∞/≤µ

١٦٢



π‡‡P = U.I.cos ϕ = 220×6 ×0/ 8 =1056Wat =1/056kWat

 ‰U¹—  6 / 336 ×100= 633 / 6 ≈ 634  W = P. t =1/056 ×6 = 6 / 336

±∞‡‡  = 20+10= 30mineON& q( ÊU�“ = 20× 50

100
=10mineON& ¡eł ÊU�“ 

=1× 80

100
=0/ 8min¡eł ÊU�“   = 4 ′′5 +1 ′5 = 6 ′′0 =1minUM³� ÊU�“ 

  =1/ 8 × 400= 720min tFD- bMÇ ÂU$« ÊU�“  =1+0/ 8 =1/ 8mintFD- p¹ ÂU$« ÊU�“ 

  = 750 ÷ 60=12(h)q( ÊU�“   = 720+ 30= 750minq( ÊU�“ 

±±�« ¨b??ýU??Ðv?� Ê¬ ÂU?$« s?O?Š —œ —U ( Êb?¹œ Âe?K?²?�?� r?O?I?²?�?� Áb?¼U?A?� ÈU ¼‘Ë— ‡?‡ÒÈU ¼‘Ë— —œ U?

ÆœdOÖv� ÂU$« —U( Áb¼UA� ÊËbÐ v−MÝÊU�“ v³O(dð

Ád/ lLł

±[µ

≤

∞[µ

±µ

∞/≤µ ∞/≤µ
∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ ∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ

∞/≤µ
∞/≤µ

١٦٣



® vM�  U³ÝU×� ”—œ v¹UN� ÊU×²�«  ô«RÝ≤©

cžU# Ë »uÇ l¹UM) ∫t²ý—

∫tłuð     g =10
N
kg        π = 3            sin20

o =0/ 34       cos20
o =0/ 94

± dO�� p¹ g(Ë— —U³�« tÐ ÈbMÐt²�Ð q×� “« g(Ë— ÈU¼X�UÄ ‰UI²�« XNł v(«d²HO� ‡‡≤∞∞Èd²� 

 —œ «—¥∫XÝ« »uKD� Æb¹U/v� vÞ tIO-œ 

„«d²HO� jÝu²� XŽdÝ ‡‡ n�«

 XAÖdÐ Ë X%— d¼ È«dÐ dÖ« ‡‡ »¥XŽUÝp¹  b� —œ œuý —uEM� tOK7ð Ë È—«cÖ—UÐX-Ë tIO-œ 

øbM(v� X(dŠ d²�uKO( bMÇ

≤ ‰œUF� výdÐ XŽdÝ tÐ “UO� ¨»uÇ Áœdš t²7ð  U×H  ‘dÐ XNł ‡‡
  
75m sœ«bFð dÖ« ÆXÝ« 

 œdÖ Á—« ÁU~²Ýœ Áb�œdÖ tKO� —Ëœ¥µ∞∞øbýUÐ t²ý«œ b¹UÐ dD- d²�v²�UÝ bMÇ œdÖ Á—« tGOð býUÐ tIO-œ —œ —Ëœ 

≥ —Ëœ Ëœ È«—«œ È«Áb�— sOýU� dÖ« ‡‡µ≤∞∞ Ë ¥≤∞∞d¹“  UŽöÞ« tÐ tłuð UÐ býUÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

 tGOð œ«bFð øbOM(v� »U7²�« «— —Ëœ œ«bFð Â«b(¥ œd³AOÄ XŽdÝ ‡‡ œbŽ ±µtGOð d¼ “« ÷dŽ ‡‡ tIO-œ dÐ d²� 

∞[∑µÆd²�vKO� 

¥ ‰uÞ UÐ È«ÁuÖ  —u tÐ Ê¬ dÝËœ t( œuýv� ÁœUH²Ý« È«tL�ð “« ËdO� ‰UI²�« XNł ‡‡±∞d²�v²�UÝ

∫œ—«œ —«d- rOI²��  —u tÐ tL�ð Ë b�uýv� qB²� r¼tÐ

 U¼ŒdÇ dD- dÖ«±∞ Ë ±µ —u×� Ëœ tK U% Ë d²�v²�UÝ ∏∞t³ÝU×� «— tL�ð ‰uÞ ¨býUÐ d²�v²�UÝ 

ÆbO¹U/

µdÖ« œuýv� ÁœUH²Ý« tL�ð  ŒdÇ —UNÇ “« —Ëœ œ«bFð g¹«e%« È«dÐ È«ÁœU³MÝ @MÝ ÁU~²Ýœ —œ ‡‡

 V??O?ðd?ðt?Ð U ¼Œd?Ç d?D?-
  
d1 =15 ¨ 

  
d2 = 9 ¨ 

  
d

3
=12 ¨ 

  
d4 = 6 ¨d??²?�v?²?�U?Ý 

  
n2 = n

3
—Ëœ œ«b?F?ð Ë 

 —uðu�Ëd²J�«
  
n1 =1200∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ tIO-œ dÐ —Ëœ 

ÁU~²Ýœ ‰UI²�« q( X³�� ‡‡ n�«

«— ÁœU³MÝ @MÝ —Ëœ œ«bFð ‡‡ »

∂ È—u?ðu?�Ëd?²?J�« Ê«uð ‡‡∞[π Ê¬ ÊU?�b?�«— Ë  «Ëu?KO( ∞[πt?³?F?ł o?¹d?Þ “« Ê«uð s¹« dÖ« ÆXÝ« 

 ÊU�b�«— UÐ È«Áb�œ∞[π∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨œuý qI²M� 

ÁU~²Ýœ q( ÊU�b�«— ‡‡ n�«

ÁU~²Ýœ bOH� Ê«uð ‡‡ »

∑ Ê«uð UÐ v¼U~²Ýœ —uðu�Ëd²J�« ‡‡≤ —Ëœ œ«bFð Ë  «ËuKO( ±π∞∞ÆXÝ« tIO-œ dÐ —Ëœ 

t( È«tL�ð —œ Â“ô gA( ÈËdO� dÖ« ∫ÂËœ ¨œd( qI²M� Ê«uðv� Ê¬ tKOÝËtÐ t( «— È—ËU²AÖ ∫‰Ë«

 œœdÖv� —uðu�Ëd²J�« tKOÝËtÐ≤∞∞ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— Ê¬ tL�ð ŒdÇ dD- ¨býUÐ sðuO� 

Ád/

±[µ

±

±

±[≤µ

±[µ

±

≤

ËËË

 ÁU�dN�±≥∑∑

١٦٤



∏ Áó?¹Ë Âd?ł U?Ð t?²?7?ð V?F?J� d²� Ëœ ‡‡∞[µ»u?Ç q?L?Š s?Ö«Ë ÈË— «— V?F?J?� d?²�v²�UÝ dÐ ÂdÖ 

 vA²Kž „UJD « V¹d{ dÖ« ¨Áœu/ ÈbMÐ»«—«œ∞[∞≤µÈË— «— Ê¬ Ê«uðv� v¹ËdO� tÇ UÐ q-«bŠ ¨býUÐ 

 UÐ `DÝ≤∞©œuý dE�·d  sÖ«Ë Ê“Ë “«® øbOA( ôUÐ ·dÞ tÐ VOý tł—œ 

π X�Ë® œdOÖv� ‚dÐ ÈdÝ«dÝ tJ³ý “« È—uðu�Ëd²J�« ‡‡≤≤∞ Ê¬ Ê«uð dÖ« ©±±≤≤V¹d{ Ë  «Ë 

 Ê«uð
  
cos ϕ = 0/ 85∫bO¹U/ t³ÝU×� býUÐ 

Â“ô ÊU¹dł ‡‡ n�«

 v%dB� ‚dÐ ÈUNÐ ‡‡ »µ XŽUÝ  «ËuKO( d¼ dÖ« ¨«— XŽUÝ ±∞∞ÆbýUÐ ‰U¹— 

±∞ ¨È—U( “« tKŠd� p¹ —U( ÂU$« ÊU�“ ÈdOÖÁ“«b�« È«dÐ ‡‡µUFLł Ë Áb¼UA� «—  UOKLŽ s¹« —UÐ Î

±≥µ œdJKLŽ V¹d{ dÖ« ÆXÝ« Ábý X³Ł tIO-œ ±≤∞øXÝ« —b-tÇ  UOKLŽ s¹« ÂU$« ÊU�“ býUÐ 

±± XšUÝ È«dÐ t( «— È—U( ÂU$« ÊU�“ ‡‡≤∞∞t( vð—u  —œ ¨bO¹U/ t³ÝU×� ¨œË—v� —U(tÐ tFD- 

∫XÝ« Õdý s¹« tÐ tFD- p¹ XšUÝ ÈU¼ÊU�“

 —U( ÂU$« vK « ÊU�“±≤ eON& vK « ÊU�“ ‡‡ tIO-œ ±∏ —U( ÂU$« vŽd% ÊU�“ ‡‡ tIO-œ ∏‡‡ tIO-œ 

 eON& v¹eł ÊU�“µ ¡eł ÊU�“ ‡‡ tIO-œ ∑tIO-œ 

Ád/ lLł

≤

±[∑µ

∞[∑µ

±[≤µ

±µ

١٦٥


